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NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD
_______________________________________

Zitting van donderdag 22 januari 2026

Aanwezig: Kris Vincke, voorzitter
Jos Sypré, burgemeester
Claudio Saelens, Vicky Verstringe, Patricia Waerniers, Ruben Strobbe, Vicky 
Reynaert, schepenen
Martine De Roo, Gijs Degrande, Barbara Vandenbrande, Lode Vanneste, Jef 
Vansteenhuyse, Christine Stroobandt, Jan Vanassche, Anja Coens, Piet De Rycke, 
Lien De Wispelaere, Branco François, Arthur De Brabander, William Brysse, Justine 
Van Hoecke, Greet Claeys, Janne Martelez, Elodie Wildemeersch, Martine Deloof, 
gemeenteraadsleden
Piet Vandekerckhove, algemeen directeur wnd.

Verontschuldigd: Els Declerck, algemeen directeur
Afwezig: /

De voorzitter Kris Vincke opent de zitting. 

MEDEDELINGEN

01. Mededelingen bij de opening van de zitting | GR/2025/124
Feiten en voorgeschiedenis
Bij de opening van de zitting worden de volgende mededelingen gedaan:
Dhr. Wesley Anthoons, medewerker van de klusjesdienst van het OCMW is op 20 januari 2026 
overleden. Het overlijdensbericht werd aan de raadsleden bezorgd. Er wordt een rouwkrans en 
rouwbetuiging namens het gemeentebestuur aan de familie bezorgd.

GOEDKEURING NOTULEN VORIGE ZITTING

02. Goedkeuring notulen gemeenteraadszitting van 18 december 2025 | GR/2025/123
Feiten en voorgeschiedenis
De notulen van de zitting van de gemeenteraad van 18 december 2025 worden ter goedkeuring 
voorgelegd.

Regelgeving
Artikelen 277 §1 en 278 §1 van het decreet lokaal bestuur

Verwijzingsdocumenten
Ontwerpnotulen van de zitting van de gemeenteraad van 18 december 2025.

Tussenkomsten
Er is een tussenkomst door raadslid Jef Vansteenhuyse beantwoord door schepen Claudio Saelens.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
De notulen van de zitting van de gemeenteraad van 18 december 2025 worden goedgekeurd.

OPENBAAR

BESTUUR EN BELEID

03. Projectvereniging Vrijetijdsregio Brugge: oprichtingsakte en statuten | GR/2025/235
Aanleiding en bevoegdheid
Artikel 40, § 1 en artikel 41, 2de lid 4° van het decreet over het lokaal bestuur

Feiten en voorgeschiedenis
2020-2024: Voortraject rond meer culturele samenwerking
De tien lokale besturen van de referentieregio Brugge hebben de afgelopen jaren de mogelijkheden 
tot meer structurele samenwerking samen verkend, en investeerden in de opbouw van een 



p. 2/23

structureel overleg voor de ambtenaren en schepenen op het vlak van cultuur/vrije tijd. De culturele 
samenwerking in onze regio nam sindsdien stelselmatig toe.
In de verschillende ambtelijke en beleidsfora kwam de wens bovendrijven om deze regionale 
samenwerking op vlak van cultuur/vrije tijd verder te versterken. In 2023 werd een inhoudelijk traject 
doorlopen met ambtenaren en beleid dat resulteerde in een inhoudelijke startnota.
In 2024 namen alle gemeenten van de regio een intentieverklaring aan, om zo samen een Vlaamse 
projectsubsidie voor een bovenlokaal cultuurproject te verkrijgen waarmee een verder visietraject 
doorlopen kon worden richting de ontwikkeling van een Cultuurnota 2027-2032 en de verkenning van 
de bijhorende structuur om deze werking verder te onderbouwen en startklaar maken. 
Parallel werd via WVI in 2024 ingetekend op de oproep vereenvoudiging bovenlokale samenwerking 
van het Agentschap Binnenlands Bestuur. Onder begeleiding van IDEA-Consult bekeek een 
werkgroep verschillende scenario’s rond intergemeentelijk samenwerken. Een bevraging van de 
burgemeesters en algemeen directeurs bevestigde de wenselijkheid om binnen cultuur (en breder 
vrije tijd) het intergemeentelijk samenwerken verder structureel vast te pakken in de legislatuur 2025-
2030.
2025: Visietraject & princiepsakkoord
Vanaf maart 2025 werd met behulp van de verkregen Vlaamse projectsubsidie bovenlokaal 
cultuurproject een tijdelijke trajectcoördinator Valérie Van Haute aangetrokken die, in samenwerking 
met Lothar Casteleyn van de Cel Cultuurbeleid van stad Brugge en Line Putseys, coördinator 
burgemeestersoverleg regio Brugge (WVI), een visietraject begeleidt met de schepenen en 
ambtenaren cultuur van de regio Brugge. Als onderdeel hiervan werd ook een uitgebreid 
participatieproject opgezet met de bevolking en streekactoren.
In het voorjaar stelde de politieke en ambtelijke werkgroep samen een inhoudelijke Startnota XL op.
De lokale besturen uit de regio engageerden zich op basis van deze startnota in juni 2025 principieel 
via een intentieverklaring tot de oprichting van een projectvereniging en een financiële bijdrage aan 
de IGS bovenlokale cultuurwerking voor de periode 2027-2032. Het college van Beernem gaf 
hiervoor haar principiële goedkeuring in zitting van 13 juni 2025.

De Vlaamse subsidie voor de IGS wordt toegekend op basis van cofinanciering: hoe hoger de 
gemeentelijke inbreng, hoe hoger de Vlaamse ondersteuning. De maximale cofinanciering vanuit 
Vlaanderen wordt begrensd op € 0,90 per inwoner. Via de intentieverklaring is elke gemeente 
akkoord gegaan om de gemeentelijke bijdrage van € 0,675  per inwoner te voorzien, waarbij dit 
bedrag ook is meegenomen in het Meerjarenplan 2026-2032.
Eén van de doelstellingen van een IGS bovenlokale cultuurwerking is de cultuurparticipatie van 
kansengroepen verhogen. De gemeenten uit de regio Brugge die sinds 2023 aangesloten zijn bij 
UiTPAS zien dan ook een sterke meerwaarde in de integratie van de UiTPAS-werking in de 
projectvereniging.

Regelgeving
• Decreet lokaal bestuur, artikels 40 en 41
• Decreet lokaal bestuur, artikels 396-412
• Bovenlokaal cultuurdecreet van 8 maart 2024

Argumentatie
Met het Regiodecreet (2023) heeft de Vlaamse Regering het Vlaamse Gewest ingedeeld in 15 
regio’s. De referentieregio Brugge is met haar 10 lokale besturen één van de vijf referentieregio’s in 
de provincie West-Vlaanderen. Ze bestaat uit Beernem, Blankenberge, Brugge, Damme, Jabbeke, 
Knokke-Heist, Oostkamp, Torhout, Zedelgem en Zuienkerke, samen goed voor 287.286 inwoners.
Via het Regiodecreet worden de lokale besturen aangemoedigd om de intergemeentelijke 
samenwerking zoveel mogelijk te organiseren binnen de grenzen van hun referentieregio. 
Verschillende Vlaamse decreten spelen hierop in, door de regioafbakening mee te nemen als 
voorwaarde tot Vlaamse subsidiëring. Voor een structurele samenwerking op cultureel vlak via het 
Bovenlokaal Cultuurdecreet (2024) is dit van tel.
De Vlaamse Regering moedigt via het Bovenlokaal Cultuurdecreet structurele intergemeentelijke 
samenwerking aan. Voor de periode 2027-2032 kan er een structurele subsidiëring ontvangen 
worden als Intergemeentelijk Samenwerkingsverband (IGS) Bovenlokale Cultuurwerking Regio 
Brugge.
Een IGS bovenlokale cultuurwerking stimuleert samenwerking tussen lokale besturen: ze pakken 
samen gezamenlijke uitdagingen aan, realiseren een breder en kwalitatiever cultureel of 
vrijetijdsaanbod, en zorgen voor meer kennisuitwisseling, verhoogde slagkracht en een beter bereik 
van inwoners in de regio.
Op 1 april 2026 is er mogelijkheid om een dossier als IGS in te dienen, voor structurele subsidiëring 
in de periode 2027-2032. De beslissing van de Vlaamse regering is voorzien op 1 oktober 2026. Bij 
goedkeuring van het dossier kan de werking van start gaan op 1 januari 2027.
Oprichting projectverenging
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Een eigen rechtspersoonlijkheid is een vereiste om als IGS Bovenlokale Cultuurwerking door 
Vlaanderen erkend te kunnen worden. De 10 gemeenten kozen voor de oprichting van een 
projectvereniging, met de naam Vrijetijdsregio Brugge. De maatschappelijke zetel van de nieuwe 
projectvereniging wordt Burg 12, 8000 Brugge.
Mocht er geen subsidie toegekend worden, dan wordt de projectvereniging ontbonden.
Omwille van de strikte timing voor de aanvraag van de structurele subsidie (1 april 2026) en het 
verder te doorlopen proces dient de projectvereniging opgericht te zijn tegen ten laatste eind februari 
2026.
Aan de gemeenteraad wordt goedkeuring gevraagd voor de oprichtingsakte en de statuten van de 
nieuwe projectvereniging Vrijetijdsregio Brugge, met de lokale besturen Beernem, Blankenberge, 
Brugge, Damme, Jabbeke, Knokke-Heist, Oostkamp, Torhout, Zedelgem en Zuienkerke.
Mondelinge toelichting ter zitting wordt gegeven door schepen Patricia Waerniers, bevoegd voor vrije 
tijd.

Verwijzingsdocumenten
De oprichtingsakte en statuten van de projectvereniging Vrijetijdsregio Brugge met als partners: de 
besturen Beernem, Blankenberge, Brugge, Damme, Jabbeke, Knokke-Heist, Oostkamp, Torhout, 
Zedelgem, Zuienkerke.

Financiële impact
De Vlaamse subsidie voor de IGS wordt toegekend op basis van cofinanciering. De maximale 
cofinanciering vanuit Vlaanderen wordt begrensd op € 0,90 per inwoner. Via de intentieverklaring is 
elke gemeente akkoord gegaan om de gemeentelijke bijdrage van € 0,675 per inwoner te voorzien.
Dit bedrag is opgenomen in het meerjarenplan 2026-2031. Voor Beernem komt dit op € 11.000,00 
per jaar.

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De gemeenteraad keurt de oprichtingsakte en de statuten van de nieuwe projectvereniging 
Vrijetijdsregio Brugge met de lokale besturen Beernem, Blankenberge, Brugge, Damme, Jabbeke, 
Knokke-Heist, Oostkamp, Torhout, Zedelgem en Zuienkerke goed.
Artikel 2: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht aan 
mevr. Valerie.VanHaute@brugge.be, trajectcoördinator bovenlokale culturele samenwerking.
Artikel 2: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht aan dhr. provinciegouverneur, zoals bepaald in 
artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

INTERCOMMUNALES EN MAATSCHAPPIJEN

04. Projectvereniging Vrijetijdsregio Brugge - aanduiden vertegenwoordigers gemeente Beernem 
in het bestuursorgaan | GR/2025/247
Feiten en voorgeschiedenis
De projectvereniging Vrijetijdsregio Brugge wordt opgericht om een structurele subsidie als 
intergemeentelijk samenwerkingsverband bovenlokale cultuurwerking voor de periode 2027-2032 te 
kunnen aanvragen. Om dit dossier tijdig te kunnen indienen moeten de statuten en de 
oprichtingsacte van de projectvereniging en de aanwijzing van de bestuurders per gemeente in de 
raad van bestuur van de projectvereniging goedgekeurd worden op de respectievelijke 
gemeenteraden van januari 2026.
Het is dus wenselijk om de vertegenwoordiging van de gemeente Beernem in de raad van bestuur 
van de projectvereniging Vrijetijdsregio Brugge vast te stellen.

Regelgeving
• Artikel 5 statuten Vrijetijdsregio Brugge
• Decreet lokaal bestuur, artikels 34, 40, § 1 en artikel 41, 2de lid 4°
• Decreet Lokaal Bestuur, artikels 396 e.v., in het bijzonder artikels 401 e.v.

Argumentatie
Vrijetijdsregio Brugge wordt bestuurd door een raad van bestuur. Overeenkomstig artikel 5.1 van de 
statuten vaardigt elke gemeente twee leden af voor deelname aan de raad van bestuur. Dit is 
enerzijds één stemgerechtigd lid, zijnde de bevoegde schepen, en anderzijds één lid met 
raadgevende stem, die wordt gekozen uit de raadsleden die verkozen zijn op een lijst waarvan geen 
enkele verkozene deel uitmaakt van het college van burgemeester en schepenen.
Voor deze twee leden wordt ook een plaatsvervanger voorzien die het lid vervangen bij tijdelijke 
afwezigheid. Voor het stemgerechtigd lid is dat een gemeenteraadslid verkozen op een lijst waarvan 
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de verkozenen deel uitmaken van het college van burgemeester en schepenen. Voor het lid met 
raadgevende stem is dit een gemeenteraadslid verkozen op een lijst waarvan geen enkele verkozene 
deel uitmaakt van het college van burgemeester en schepenen.
Aan de gemeenteraad wordt voorgesteld om schepen voor vrije tijd Patricia Waerniers als effectief lid 
en Greet Claeys als plaatsvervanger aan te stellen in raad van bestuur van de Vrijetijdsregio Brugge 
en dit tot het einde van de legislatuur.
*** N-VA en GROEN kunnen ook kandidaten voordragen. Voor het opmaken van het stembiljet is het 
praktisch dat de namen van de kandidaten aan de algemeen directeur doorgegeven worden, ten 
laatste woensdag 21 januari 2026.
In het kader van de samenstelling van de raad van bestuur van de Vrijetijdsregio Brugge, 
overeenkomstig artikel 5.1 van de statuten, wensen N-VA en Groen samen volgende kandidaten 
voor te dragen voor het lid met raadgevende stem en diens plaatsvervanger:

• Effectief lid met raadgevende stem: raadslid Lien De Wispelaere (N-VA)
• Plaatsvervangend lid met raadgevende stem: raadslid Jan Vanassche (Groen)

Mondelinge toelichting ter zitting wordt gegeven door dhr. Patricia Waerniers, bevoegd voor vrije tijd.

Verwijzingsdocumenten
Statuten Vrijetijdsregio Brugge

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.

Beslist
Goedgekeurd na geheime stemming: met 25 stembiljetten: 23 ja-stemmen, 1 nee-stemmen, 1 
onthouding: als effectief stemgerechtigd lid in de raad van bestuur van de Vrijetijdsregio Brugge: 
Patricia Waerniers.
Goedgekeurd na geheime stemming:
met 25 stembiljetten: 25 ja-stemmen, 0 nee-stemmen, 0 onthoudingen: als plaatsvervanger voor het 
effectief stemgerechtigd lid in de raad van bestuur van de Vrijetijdsregio Brugge: Greet Claeys.
Goedgekeurd na geheime stemming:
met 25 stembiljetten: 25 ja-stemmen, 0 nee-stemmen, 0 onthoudingen: als effectief lid met 
raadgevende stem in de raad van bestuur van de Vrijetijdsregio Brugge: Lien De Wispelaere.
Goedgekeurd na geheime stemming:
met 25 stembiljetten: 25 ja-stemmen, 0 nee-stemmen, 0 onthoudingen: als plaatsvervanger voor het 
effectief lid met raadgevende stem in de raad van bestuur van de Vrijetijdsregio Brugge: Jan 
Vanassche.
Artikel 1: De gemeenteraad stelt volgende personen aan in de raad van bestuur van de Vrijetijdsregio 
Brugge en dit tot het einde van de legislatuur:

• Patricia Waerniers als effectief stemgerechtigd lid en Greet Claeys als plaatsvervanger
• Lien De Wispelaere als effectief lid met raadgevende stem en Jan Vanassche als 

plaatsvervanger
Artikel 2: Het college van burgemeester en schepenen wordt belast met de uitvoering van deze 
beslissing en dient onder meer de namen van de aangeduide vertegenwoordigers in de raad van 
bestuur door te geven aan Vrijetijdsregio Brugge.
Artikel 3: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

05. IVBO - aanduiden éénmalige vertegenwoordiger gemeente Beernem in de buitengewone 
algemene vergadering van 28 januari 2026 | GR/2026/000
Aanleiding en bevoegdheid
Artikel 40 e.v. van het decreet over het lokaal bestuur

Feiten en voorgeschiedenis
Met een mail van 19 december 2025 en een aangetekend schrijven nodigt IVBO het 
gemeentebestuur uit tot de buitengewone algemene vergadering die plaatsvindt op woensdag 28 
januari 2026 om 19.30 uur in de directiezaal van IVBO, Pathoekeweg 41 te 8000 Brugge.
De vertegenwoordigers werden in de gemeenteraadszitting van 20 februari 2025 reeds vastgelegd, 
nl. gemeenteraadslid Justine Van Hoecke als effectief vertegenwoordiger en gemeenteraadslid Piet 
De Rycke als plaatsvervanger. Beide zijn verontschuldigd voor de buitengewone algemene 
vergadering van IVBO van 28 januari 2026.
Daarom wordt voorgesteld om éénmalig een vertegenwoordiger aan te stellen voor de buitengewone 
algemene vergadering van IVBO van 28 januari 2026.

Regelgeving
• Statuten IVBO
• Artikel 431 e.v. van het decreet over het lokaal bestuur
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Argumentatie
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om, uit haar leden, een kandidaat voor te dragen voor de 
buitengewone algemene vergadering van 28 januari 2026 van IVBO. 
Het college stelt Arthur De Brabander voor als kandidaat-vertegenwoordiger om de gemeente 
Beernem te vertegenwoordigen in de buitengewone algemene vergadering van 28 januari 2026 van 
IVBO.
*** N-VA en Groen kunnen ook kandidaten voordragen. Voor het opmaken van het stembiljet is het 
praktisch dat de namen van de kandidaten aan de algemeen directeur doorgegeven worden, ten 
laatste woensdag 21 januari 2026.
 
Er werden geen tegenkandidaten ingediend.

Mondelinge toelichting ter zitting wordt gegeven door dhr. Kris Vincke, voorzitter van de 
gemeenteraad.

Verwijzingsdocumenten
• Statuten IVBO

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.

Beslist
Goedgekeurd na geheime stemming:
met 25 stembiljetten: 24 ja-stemmen, 1 nee-stem, 0 onthoudingen: Arthur De Brabander
Artikel 1: De gemeenteraad duidt raadslid Arthur De Brabander éénmalig aan als vertegenwoordiger 
om de gemeente te vertegenwoordigen in de buitengewone algemene vergadering van IVBO van 28 
januari 2026. 
Artikel 2: De gemeenteraad beslist het college van burgemeester en schepenen te belasten met de 
uitvoering van dit besluit en dient onder meer een afschrift te bezorgen van deze beslissing aan 
IVBO.
Artikel 3: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht aan dhr. provinciegouverneur, zoals bepaald in 
artikel 330 e.v. decreet lokaal bestuur.

06. IVBO - buitengewone algemene vergadering van 28 januari 2026 - standpuntbepaling en 
aanduiden vertegenwoordigers | GR/2025/248
Aanleiding en bevoegdheid
Artikel 40 e.v. van het decreet lokaal bestuur

Feiten en voorgeschiedenis
Met een mail van 19 december 2025 en een aangetekend schrijven nodigt IVBO het 
gemeentebestuur uit tot de buitengewone algemene vergadering die plaatsvindt op woensdag 28 
januari 2026 om 19.30 uur in de directiezaal van IVBO, Pathoekeweg 41 te 8000 Brugge.
De agendapunten zijn de volgende:

1. Samenstellen van het bureau
2. Goedkeuring voorgenomen activiteiten en strategie 2026 (kennisname budget en 

werkingsbijdragen 2026 - kennisname investeringsprogramma 2026) met bijlagen
3. Goedkeuren ereloon revisor
4. Varia

De documenten die werden overgemaakt bij de eerdere uitnodiging tot de buitengewone algemene 
vergadering van 17 december 2025 zijn nog steeds van toepassing.
Deze uitnodiging met agendapunten en de daarbij horende documentatie voor onderzoek van de 
agendapunten worden voor standpuntbepaling voorgelegd aan de gemeenteraad.
Er wordt voorgesteld akkoord te gaan met de voorgestelde agenda.

Regelgeving
Decreet lokaal bestuur

Argumentatie
Het gemeentebestuur van Beernem is voor de inzameling en verwerking van het afval op zijn 
grondgebied aangesloten bij het intergemeentelijk samenwerkingsverband IVBO.
Het gemeentebestuur wil zijn rol als aandeelhouder in het intergemeentelijk samenwerkingsverband 
IVBO ten volle uitoefenen en het is dan ook nodig dat het zich uitspreekt over de punten die werden 
aangebracht op de agenda van de buitengewone algemene vergadering van 28 januari 2026.
Er wordt voorgesteld akkoord te gaan met de voorgestelde agenda.
Er dienen vertegenwoordigers te worden aangeduid. In de zitting van 20 februari 2025 werden 
raadslid Justine Van Hoecke als effectief vertegenwoordiger en raadslid Piet De Rycke als 
plaatsvervanger in de algemene vergadering van IVBO aangeduid. Maar beide zijn verontschuldigd. 
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Ter zitting van 22 januari 2026 duidt de gemeenteraad Arthur De Brabander éénmalig aan als 
vertegenwoordiger voor de buitengewone algemene vergadering van IVBO van 28 januari 2026.
Mondelinge toelichting wordt ter zitting gegeven door dhr. Kris Vincke, voorzitter van de 
gemeenteraad.

Verwijzingsdocumenten
Uitnodiging BAV van IVBO en bijlagen

Tussenkomsten
Er zijn tussenkomsten door raadsleden Jef Vansteenhuyse en Jan Vanassche beantwoord door 
schepen Ruben Strobbe.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De agenda en elk van de afzonderlijke punten van de agenda van de buitengewone 
algemene vergadering van IVBO die plaatsvindt op 28 januari 2026, zoals ter kennis gebracht aan de 
gemeenteraad en zoals hiervoor vermeld, worden goedgekeurd.
Artikel 2: De vertegenwoordigers die werden aangeduid in de gemeenteraadszitting van 20 februari 
2025, nl. gemeenteraadslid Justine Van Hoecke als effectief vertegenwoordiger en gemeenteraadslid 
Piet De Rycke als plaatsvervanger zijn verontschuldigd. De gemeenteraad duidt gemeenteraadslid 
Arthur De Brabander éénmalig aan om de gemeente Beernem te vertegenwoordigen in de 
buitengewone algemene vergadering van IVBO op 28 januari 2026.
Artikel 3: De vertegenwoordiger die zal deelnemen aan de buitengewone algemene vergadering van 
IVBO op 28 januari 2026 wordt opgedragen zijn stemgedrag af te stemmen op de beslissing, 
genomen in de gemeenteraadszitting van heden.
Artikel 4: Een afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan het intergemeentelijk 
samenwerkingsverband IVBO, Pathoekeweg 41, 8000 Brugge.
Artikel 5: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

GRONDBELEID EN PATRIMONIUM

07. Kosteloze grondafstand wegzate en infrastructuur Biezemoerstraat - goedkeuring ontwerpakte 
| GR/2025/242
Aanleiding en bevoegdheid
Artikel 40 e.v. van het decreet over het lokaal bestuur.

Feiten en voorgeschiedenis
Op 22 augustus 2016 werd een omgevingsvergunning verleend aan Vivendo cvba tot het verkavelen 
van gronden in 19 loten bestemd voor eengezinswoningen in halfopen en gesloten woningbouw voor 
het realiseren van 9 sociale huurwoningen en 10 individuele sociale bouwkavels met aanleg van 
nieuwe wegenis te Beernem, Biezemoerstraat. 
Op 23 april 2015 heeft de gemeenteraad het stratentracé en de weg- en rioleringswerken 
goedgekeurd. De kosteloze afstand van de wegzate en de infrastructuur werd bedongen. 
In de gemeenteraad van 18 september 2025 werd de ontwerpakte goedgekeurd voor de kosteloze 
grondafstand van de delen van de Biezemoerstraat die eigendom waren van de WVI. 
De overige af te stane grond bestaat uit LOT 1 van het opmetingsplan opgemaakt op 14 januari 2022 
en voor het laatst gewijzigd op 15 november 2024, door Koen Jonckheere, beëdigd landmeter, BV 
Studiebureau Jonckheere te Brugge gekend onder Beernem, 1ste afdeling, sectie C, nummer 187C 
P0000, heeft een totale oppervlakte van 30a 87ca. 
Op basis van het opmetingsplan heeft de commissaris van Vastgoedtransacties een ontwerpakte 
voor kosteloze grondafstand opgemaakt.

Argumentatie
Mondelinge toelichting ter zitting wordt gegeven door schepen Claudio Saelens, bevoegd voor 
grondbeleid.

Verwijzingsdocumenten
• Opmetingsplan opgemaakt op 14 januari 2022 en voor het laatst gewijzigd op 15 november 

2024, door Koen Jonckheere, beëdigd landmeter, BV Studiebureau Jonckheere te Brugge
• Ontwerpakte kosteloze grondafstand opgemaakt door commissaris Vastgoedtransacties.

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.



p. 7/23

Artikel 1: De kosteloze grondafstand van Vivendo, van de wegzate en de infrastructuur va de 
Biezemoerstraat, betreft LOT 1 volgens het opmetingsplan opgemaakt op 14 januari 2022 en voor 
het laatst gewijzigd op 15 november 2024, door Koen Jonckheere, beëdigd landmeter, BV 
Studiebureau Jonckheere te Brugge, gekend als Beernem, 1e afdeling, sectie C, nummer 187C 
P0000, met een totale oppervlakte van 30a 87ca, wordt goedgekeurd. 
Artikel 2: De ontwerpakte, opgemaakt door de commissaris Vastgoedtransacties, wordt 
goedgekeurd. 
Artikel 3: De grond, kosteloos overgedragen, is bestemd voor openbaar nut. 
Artikel 4: De Algemene Administratie van de Patrimoniumdocumentatie wordt ervan ontslagen om 
ambtshalve inschrijving te nemen. 
Artikel 5: Dit besluit zal worden overgemaakt aan de commissaris Vastgoedtransacties voor het 
verlijden van de akte. 
Artikel 6: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur. 

MOBILITEIT, VERKEER EN OPENBAAR VERVOER

08. Trage weg Oostveld - Steenoven: definitief onteigeningsbesluit | GR/2025/245
Aanleiding en bevoegdheid
Artikel 40 e.v. van het decreet over het lokaal bestuur

Feiten en voorgeschiedenis
Er bestond vroeger een (private) verbinding tussen Steenoven en Oostveld door de landerijen en 
langs de parochiezaal. Deze doorgang werd frequent gebruikt door bewoners van Steenoven en 
Oostveld tot half de jaren 80. Toen werden delen van de verbinding door de landbouwers-eigenaars 
ingenomen/ingeploegd en werd doorgang onmogelijk. Nochtans zijn de inwoners van Steenoven nog 
altijd sterk georiënteerd naar Oostveld, namelijk voor het verenigingsleven dat zich voornamelijk 
afspeelt in de parochiezaal, de school, Chiro, sport (voetbal) en kerk. De parochiezaal is een druk 
bezochte locatie met gemiddeld 50 activiteiten of bestuursvergaderingen per jaar door alle 
verenigingen die zich daar gehuisvest hebben zoals de Chiro Oostveld, vzw ’t Zwarte Veld, de 
Landelijke gilde, KWB, Okra, Ferm en Oostveld Leeft, maar ook door privéverhuring voor feesten, 
recepties…
Wie momenteel vanuit Steenoven naar Oostveld wenst te fietsen of te wandelen, bv. naar de 
parochiezaal, moet tweemaal de Knesselarestraat oversteken. Een eerste keer vanaf Steenoven 
naar de Knesselarestraat. Dan vervolgt men de weg langs het smalle dubbelrichtingsfietspad dat 
aanliggend is langs de Knesselarestraat (de N337, een druk bereden gewestweg). Het Vlaamse 
Gewest is bevoegd om veiligheidswijzigingen aan te brengen aan deze weg, niet de gemeente. 
Vervolgens moet men de Knesselarestraat een tweede keer dwarsen om in de Tinhoutstraat te raken 
via een kruispunt met 4 drukke takken (Kruispunt Knesselarestraat – Tinhoutstraat – Schipperstraat). 
Oversteken als fietser is hier niet evident. Langs de Tinhoutstraat is er al een afgescheiden 
dubbelrichtingfietspad aan de overkant van de parochiezaal en school, maar ook de Tinhoutstraat 
moet dus nog eens gedwarst worden, wil men de parochiezaal of school bereiken. In totaal moet 
men hiervoor dus drie keer een straat dwarsen.
Aan het feit dat men tweemaal de autobaan (N337 Knesselarestraat) moet dwarsen om vanuit 
Steenoven naar Oostveld te gaan, of zelfs 3 keer als men de school of parochiezaal wenst te 
bereiken, kan de gemeente zelf, bij gebrek aan bevoegdheid over een gewestweg, niets veranderen.
Wel wenst de gemeente een alternatief aan te bieden voor de zwakke weggebruiker door een trage 
weg te voorzien die Oostveld met Steenoven kan verbinden. Het is bovendien de veiligste oplossing 
om de zwakke weggebruiker waar mogelijk te scheiden van het drukke gemotoriseerd verkeer en 
hen een rustiger alternatief aan te bieden.
Het gemeentebestuur voert bovendien een beleid waarbij men verplaatsingen te voet en met de fiets 
wenst te stimuleren (cfr. Trage Wegen Plan Oostveld, mobiliteitsplan, meerjarenplan) door een 
fijnmazig en veilig wegennet uit te werken voor de zachte weggebruikers, enerzijds omwille van het 
aanbieden van een veiliger alternatief op de verbinding langs de drukke gewestweg 
(Knesselarestraat N337), anderzijds omwille van de recreatieve meerwaarde.
Doorheen de jaren bleef de vraag naar het opstellen van de historische verbinding tussen Oostveld 
en Steenoven bestaan. De gemeente krijgt regelmatig brieven met aandrang en vraag naar de 
verbinding door middel van een (veiligere en aangenamere) trage weg tussen Steenoven en 
Oostveld.
Het Trage Wegen Plan Oostveld werd opgemaakt, welke breed gedragen is door de gemeentelijke 
klankbordgroep (bestaande uit de adviesraden sport, landbouw, milieu, cultuur, jeugd, senioren, 
personen met een handicap, de wandelclub, Heemkring Bos en Beverveld, de politieke fracties en 
àlle Oostveldse verenigingen) en welke op 27 juni 2016 gunstig advies kreeg van de commissie 
Trage Wegen van de provincie West-Vlaanderen over deze beleidsvisie Trage Wegen Oostveld 
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mede omwille van het brede draagvlak. Het Trage Wegen Plan Oostveld werd goedgekeurd door de 
gemeenteraad in de zitting van 15 september 2016.
In het mobiliteitsplan dat werd goedgekeurd door de gemeenteraad van 22 februari 2018 wordt een 
beleidskader voor trage wegen vastgelegd met als eerste prioriteit: 'de verbinding tussen de 
deelkernen onderling dienen behouden en indien mogelijk bijkomend geactiveerd of gecreëerd te 
worden omdat deze trage wegen het meest bijdragen tot het promoten van verplaatsingen te voet of 
met de fiets'.
In aanloop naar het meerjarenplan 2020-2025 werd een participatietraject georganiseerd, waarbij 
maar liefst 73,3% van de Beernemnaars vonden dat het voorstel “De fiets centraal” met nadruk op 
veiliger en aangenamer fietsen in Beernem moest worden opgenomen in het meerjarenplan.
In het meerjarenplan 2020-2025 is, meer bepaald onder het actieplan 6.6. “we werken verder aan het 
openstellen van trage wegen”, 6.6.2 opgenomen “realiseren trage weg Steenoven-Oostveld”. Ook in 
het nieuwe meerjarenplan 2026-2031 is het beleid rond trage wegen opgenomen, meer bepaald in 
actieplan 7.5. “De gemeente zet in op het versterken van ons netwerk trage wegen. Trage wegen zijn 
functioneel als veilige, duurzame mobiliteitsroutes en vormen ook een essentieel onderdeel van het 
landschappelijk en historisch weefsel van onze gemeente.” De trage weg tussen Oostveld als 
Steenoven staat vermeld in actiepunt 7.5.1 “Het bestuur wil een veilige en comfortabele trage 
verbinding realiseren voor fietsers en voetgangers tussen Oostveld en Steenoven. ... De brede steun 
van buurtbewoners en verenigingen versterkt het maatschappelijk draagvlak.”
Aangezien er geen enkele bestaande trage verbinding tussen Steenoven en Oostveld is, heeft de 
gemeente een alternatievenonderzoek opgestart om de meest ideale locatie te vinden om de 
verbinding te kunnen maken voor het aanbieden van een veiliger en aangenamer alternatief voor de 
zachte weggebruikers dan de drukke N337 Knesselarestraat met minstens 2 kruisingen om van 
Steenoven tot in Oostveld te geraken. In het alternatievenonderzoek werd er rekening mee gehouden 
om geen huiskavels te dwarsen, de inname van landbouwgrond zoveel mogelijk te beperken, het 
splitsen van percelen te vermijden en werd de voorkeur gegeven aan inname van gronden die reeds 
de functie van weg hebben.
De conclusie van het alternatievenonderzoek is dat het aangewezen is de verbinding via de 
parochiezaal te selecteren omdat deze zowel voor de realisatie van de gewenste verbinding tussen 
Oostveld Steenoven als voor toekomstige gewenste verbindingen (bv. richting het Grote Routepad 
Tijd Uilenspiegel) de minste inname van landbouwgrond vereist is, de verbinding voor een groot stuk 
langs bestaande wegen verloopt, er geen impact is op huiskavels en bovendien rechtstreeks aansluit 
op de parochiezaal als dé ontmoetingsplaats van Oostveld.
Bij besluit van 18 september 2025 werd door de gemeenteraad van de gemeente Beernem het 
rooilijnplan betreffende de trage wegverbinding Oostveld Steenoven voorlopig goedgekeurd en bij 
besluit van 18 december 2025 werd het rooilijnplan betreffende de trage wegverbinding Oostveld 
Steenoven definitief goedgekeurd.
Het rooilijnplan beoogt de realisatie van de nieuwe trage wegverbinding, zoals begrepen onder artikel 
2, 10° van het gemeentewegendecreet.
De gemeente heeft reeds onderhandelingen gevoerd met de betrokken aanpalende eigenaars sinds 
juli 2021 om een akkoord te bekomen over de verwerving van de percelen noodzakelijk voor de 
realisatie van de nieuwe trage wegverbinding. Met de eigenaars van de verder in dit 
onteigeningsbesluit vermelde onroerend goed kon nog geen minnelijk akkoord worden bereikt.
Bijgevolg dient de gemeente voor de verwerving van de aan te leggen nieuwe gemeentelijke trage 
weg over te gaan tot onteigening voor het algemeen nut, onder de in dit onteigeningsbesluit vermelde 
modaliteiten en voorwaarden.
Dit weerhoudt de gemeente er niet van om te blijven onderhandelen in de hoop alsnog een minnelijk 
akkoord te bereiken met de betrokken eigenaars.

Regelgeving
• De Grondwet, artikel 16 betreffende het eigendomsrecht;
• Het Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur;
• Het Decreet van 24 februari 2017 betreffende onteigening voor het algemeen nut 

(“Onteigeningsdecreet”);
• Het Besluit van de Vlaamse Regering van 27 oktober 2017 tot uitvoering van het Vlaams 

Onteigeningsdecreet van 24 februari 2017;
• Het decreet houdende gemeentewegen van 3 mei 2019;
• De VCRO van 15 mei 2009;
• Het besluit van 18 september 2025 van de gemeenteraad van de gemeente Beernem 

houdende voorlopige vaststelling van het rooilijnplan
• Het besluit van 18 december 2025 van de gemeenteraad van de gemeente Beernem 

houdende definitieve vaststelling van het rooilijnplan

Argumentatie
1. Te onteigenen onroerend goed
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Het te onteigenen onroerend goed, zoals aangeduid op het bij dit besluit gevoegd onteigeningsplan, 
is het volgende:

1) het perceel grond met oppervlakte van 398m², met daarop heden een weg, kadastraal 
gekend onder afdeling 2 Beernem, sectie C, nr. 546/2C;

2) het perceel grond met oppervlakte van 964m², met daarop heden een weg, kadastraal 
gekend onder afdeling 2 Beernem, sectie C, nr. 547d;  

3) het perceel grond met oppervlakte van 257m², met daarop heden een weg, kadastraal 
gekend onder afdeling 2 Beernem, sectie C, nr. 547c,

4) het perceel grond met oppervlakte van 257m², met daarop heden een weg, kadastraal 
gekend onder afdeling 2 Beernem, Sectie C, nr. 547b;

5) een deel van het perceel grond met oppervlakte van 15120m², met daarop heden weiland, 
kadastraal gekend onder afdeling 2 Beernem, Sectie C, nr. 491, voor een
gemeten oppervlakte van 719,63 m².

6) Een deel van het perceel grond met oppervlakte van 18067m², met daarop heden weiland, 
kadastraal gekend onder afdeling 2 Beernem, Sectie C, nr. 567c, voor een gemeten 
oppervlakte van 652,54m²;

Met de eigenaars van deze onroerende goederen zijn reeds onderhandelingen gevoerd over de 
minnelijke aankoop van het onroerend goed.
2. Onteigenende instantie
Het te onteigenen onroerend goed is gelegen op het grondgebied van de gemeente Beernem.
Bijgevolg is de onteigenende instantie de gemeente Beernem, ingeschreven in de kruispuntbank der 
ondernemingen onder het nummer BE0207.527.936, met zetel te Bloemendalestraat 112, 8730 
Beernem.
3. Rechtsgrond voor de onteigening
Op grond van artikel 6, 1° en artikel 7, 3de alinea van het Decreet van 24 februari 2017 betreffende 
onteigening voor het algemeen nut zijn gemeenten bevoegd om tot onteigening over te gaan in de 
gevallen waarin ze oordelen dat de onteigening noodzakelijk is voor de uitwerking van de 
infrastructuur of het beleid inzake de gemeentelijke aangelegenheden.
Op grond van artikel 7, 4de alinea van voormeld decreet moeten gemeenten, waar decretaal of 
wettelijk een specifieke rechtsgrond voor onteigening wordt bepaald, echter op grond van die 
rechtsgrond tot onteigening overgaan.
Het te onteigenen onroerend goed maakt het voorwerp uit van het rooilijnplan, voorlopig 
goedgekeurd bij besluit van 18 september 2025 van de gemeenteraad van de gemeente Beernem en 
definitief goedgekeurd bij besluit van 18 december 2025 van de gemeenteraad van de gemeente 
Beernem.
Het artikel 2 van het decreet van 3 mei 2019 houdende de gemeentewegen definieert de rooilijn als 
de toekomstige grens tussen de openbare weg en de aangelande eigendommen, vastgelegd in een 
rooilijnplan.
Op grond van artikel 26 van voormeld decreet heeft de vastlegging van een gemeenteweg tot gevolg 
dat op de gemeente de rechtsplicht rust om over te gaan tot de realisatie, de vrijwaring en het beheer 
van de gemeenteweg. Als het gaat om nieuwe gemeentewegen, wat in casu het geval is: een nieuwe 
trage weg, gaat de gemeente over tot verwerving van de onroerende goederen vereist voor de 
realisatie van de gemeenteweg.
Op grond van artikel 27 van voormeld decreet kan elke verwerving van onroerende goederen vereist 
voor de aanleg, de wijziging of verplaatsing van gemeentewegen en voor de realisatie van de 
rooilijnplannen door onteigening tot stand worden gebracht, conform de bepalingen van het Vlaams 
Onteigeningsdecreet van 24 februari 2017.
De te onteigenen percelen vormen aldus een cruciale rol in de realisatiemogelijkheid van het 
volledige project. Zonder deze percelen kan de nieuwe gemeenteweg niet worden gerealiseerd.
De onteigening kadert aldus in het gemeentelijk (trage) wegenbeleid en het beleid inzake openbare 
nutsvoorzieningen van de gemeente.
4. Onteigeningsdoel van algemeen nut
Op het grondgebied van de gemeente Beernem wordt de aanleg, het beheer en het onderhoud van 
de nieuwe publieke infrastructuur (trage weg) binnen de rooilijn voorzien.
Op grond van artikel 27 van het gemeentewegendecreet kan elke verwerving van onroerende 
goederen vereist voor de aanleg van nieuwe gemeentewegen of voor de wijziging of verplaatsing van 
gemeentewegen en voor de realisatie van de rooilijnplannen door onteigening tot stand worden 
gebracht, conform de bepalingen van het Vlaams Onteigeningsdecreet van 24 februari 2017.
De aanleg van een nieuwe gemeenteweg, het beheer en het onderhoud van de hierboven vermelde 
publieke infrastructuur, de realisatie van het met het oog op de publieke infrastructuur opgemaakte 
rooilijnplan en de ter realisatie van de infrastructuur en dat rooilijnplan beoogde onteigening, zijn van 
algemeen nut.
Dit laatste vloeit ook voort uit artikel 4.4.7 §2 jo. artikel 5.6.7 §3 Vlaamse Codex Ruimtelijke 
Ordening. Volgens artikel 4.4.7 §2 VCRO mag in een vergunning voor handelingen van algemeen 
belang die een ruimtelijk beperkte impact hebben worden afgeweken van stedenbouwkundige 
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voorschriften. Op grond van het besluit van de Vlaamse Regering van 5 mei 2000 tot wijziging van de 
handelingen in de zin van bijvoorbeeld artikel 4.4.7§2 VCRO zijn handelingen van algemeen belang: 
de aanleg, wijziging of uitbreiding van openbare fiets- ruiter- en wandelpaden en andere paden voor 
de zwakke weggebruiker. Volgens artikel 5.6.7 §3 VCRO gelden de mogelijkheden om af te wijken 
van de stedenbouwkundige voorschriften op grond van artikel 4.4.7 §2 VCRO onder dezelfde 
voorwaarden ten aanzien van de instanties en organen die adviseren of beslissen over een 
onteigeningsplan.
In de memorie van toelichting bij het Vlaamse Onteigeningsdecreet wordt bovendien uitgegaan van 
een ‘vermoeden van algemeen nut’, wanneer het te onteigenen goed een bestemming van openbaar 
gebruik krijgt. Met openbaar gebruik wordt bedoeld het gebruik van een bepaald goed dat een 
(onbepaalbaar en variabel) aantal mensen op niet-exclusieve wijze, rechtstreeks of onrechtstreeks 
kan maken.
Zoals hierboven reeds aangegeven gaat het hier om de aanleg van een trage weg tussen Steenoven 
en Oostveld waarbij een verkeersveilig alternatief geboden wordt voor de fietsers en voetgangers, 
voor functioneel en recreatief gebruik. Iedereen, te voet, of met de fiets, zonder uitzondering, mag en 
zal van de te realiseren verbinding gebruik kunnen maken. De aanleg dient géén private belangen. 
Het onteigeningsdoel is bijgevolg van algemeen nut.
5. Onteigeningsnoodzaak
De beoogde onteigening dient het algemeen nut. Daarnaast is het ook noodzakelijk dat (a) hoger 
vermeld onteigeningsdoel effectief verwezenlijkt wordt, (b) dat dit onteigeningsdoel gerealiseerd 
wordt middels onteigening en (c) dat het onteigeningsdoel verwezenlijkt wordt op het te onteigenen 
onroerend goed. 

1. Noodzaak van het doel van de onteigening
Om zich als zachte weggebruiker van Steenoven naar Oostveld te verplaatsen (of 
omgekeerd) dient met tweemaal de drukke Kesselarestraat te dwarsen en dient men 
een groot deel langs deze gewestweg op het smalle aanliggende 
dubbelrichtingfietspad te rijden. Vervolgens, indien men in de Tinhoutstraat de 
parochiezaal of de school wenst te bereiken, dient men ook nog eens de 
Tinhoutstraat te dwarsen.

De gemeente wenst op vraag van de bevolking en als antwoord op haar eigen trage 
wegen beleid een alternatief aan te bieden voor de zwakke weggebruiker op de 
verbinding van Steenoven naar Oostveld via de verbinding langs het smalle 
dubbelrichtingsfietspad dat aanliggend is langs de Knesselarestraat (N337 een 
drukke gewestweg) door in plaats hiervan een veiligere en aangenamere route te 
voorzien via een trage weg die Oostveld met Steenoven kan verbinden. Op die 
manier is de zachte weggebruiker gescheiden van het drukke gemotoriseerd 
verkeer. Het aanbieden van een alternatieve route is het enige dat de gemeente kan 
doen, aangezien de N337 een gewestweg is waarvoor zij geen bevoegdheid heeft 
om er veiligheidsaanpassingen aan te doen.

De gemeente wenst op die manier bovendien uitvoering te geven aan haar beleid 
om verplaatsingen te voet en met de fiets te stimuleren door een fijnmazig en veilig 
trage wegennet uit te werken met bovendien een recreatieve meerwaarde.

De gemeente biedt op die manier bovendien uitvoering aan en realisatie van het 
rooilijnplan van de gemeente Beernem. Deze noodzaak vloeit immers voort uit artikel 
26 §1 van het gemeentewegendecreet. Volgens dit artikel heeft de vastlegging van 
een gemeenteweg tot gevolg dat op de gemeente de rechtsplicht rust om over te 
gaan tot de realisatie, de vrijwaring en het beheer van de gemeenteweg. Op de 
gemeente Beernem rust derhalve een wettelijke realisatieplicht.

Het doel van de onteigening is bijgevolg noodzakelijk.
2. Noodzaak van de onteigening als middel

Voor de realisatie van het rooilijnplan op het grondgebied van de gemeente Beernem 
is het noodzakelijk dat gebruik wordt gemaakt van het instrument onteigening.

Voor infrastructuurwerken zoals openbare verkeerswerken in het algemeen belang is 
het vereist dat de overheid, in dit geval de gemeente, deze zelf ontwikkelt.

Volgende zaken moeten absoluut vermeden worden:
-      Een versnipperde eigendomsstructuur;
-      Een lappendeken aan verantwoordelijkheden inzake aanleg, onderhoud en 
herstel, wat zou leiden tot een groter risico op juridische conflicten;
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-      Een gebrek aan globale inrichting en een overkoepelend beheer en onderhoud;
-      Problemen naar toegankelijkheid, het beschikbaar houden ten aanzien van 
andere gebruikers en bijvoorbeeld het voorzien van aanvullende reglementen;

De weg is in eigendom van verschillende eigenaars, waardoor de 
eigendomsstructuur versnipperd is, wat absoluut moet worden vermeden, zo blijkt uit 
de memorie van toelichting van het Vlaams Onteigeningsdecreet.

Het aanleggen, beheren en onderhouden van openbare infrastructuur behoort tot de 
basistaken van de gemeente en vereist een coherent en doelmatig beheer en beleid, 
ook naar eventuele aansprakelijkheden en verantwoordelijkheden toe.

Van de infrastructuur moet onder alle omstandigheden een veilig en doelmatig 
gebruik kunnen gemaakt worden. Dit kan enkel indien de gemeente kan instaan voor 
de realisatie ervan. Een zo eenduidig mogelijke grondpositie waarborgt de publieke 
beheerstaken, onder meer naar onderhoud, verlenen van vergunningen, advisering 
in het kader van stedenbouwkundige vergunningen, toestaan van afwijkingen van de 
rooilijn, aansprakelijkheden…

Ook in het licht van het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen (RSV) is de ontwikkeling 
van weginfrastructuur door de gemeente vereist. Zo stelt het RSV voor 
wegeninfrastructuur voorop dat er een duidelijke en geïntegreerde visie op de 
verschillende vervoerswijzen moet zijn, waarvoor een algemene consensus tussen 
betrokken partners noodzakelijk is. Het is overigens om al deze redenen dat alle 
weginfrastructuur en de daarmee onlosmakelijk samenhangende ingrepen in artikel 
24 §3 van het Onteigeningsdecreet uitdrukkelijk zijn uitgesloten van het recht om een 
verzoek tot zelfrealisatie in te dienen.

Er werd reeds onderhandeld met de eigenaars van de te onteigenen percelen, maar 
tot nu toe kon voorlopig echter geen akkoord bereikt worden met alle eigenaars over 
de minnelijke aankoop van het onroerend goed.

Als een minnelijk akkoord niet mogelijk blijkt, dient de gemeente over te gaan tot 
onteigening om het vooropgestelde doel te kunnen verwezenlijken.

3. Noodzaak van het voorwerp van de onteigening

De gemeente realiseert binnen de rooilijn een nieuwe trage gemeenteweg om zo 
een veiligere en aangenamere alternatieve verbinding te creëren voor de zachte 
weggebruiker van Oostveld naar Steenoven gescheiden van het drukke 
gemotoriseerde wegverkeer op de Knesselarestraat. Zonder deze verbinding moeten 
zachte weggebruikers helemaal omrijden langs het smalle dubbelrichtingsfietspad 
dat aanliggend is langs de Knesselarestraat (N337 een drukke gewestweg) welke 2 
keer moet gedwarst worden, om verder te rijden naar de Tinhoutstraat, waar in geval 
de eindbestemming de school of de parochiezaal is nog een derde keer de baan 
moet worden gedwarst. De ontwikkeling enerzijds van de nieuwe trage 
gemeenteweg en het beheer en onderhoud anderzijds van het geheel brengt met 
zich mee dat alle aan de bestaande gemeenteweg grenzende onroerende goederen 
geheel of gedeeltelijk in eigendom moeten verworven worden, ten belope van de 
breedte die is vastgelegd in het rooilijnplan.

6. Minnelijke onderhandelingstermijn
Op grond van artikel 10, §1 en artikel 15, 2e alinea van het Decreet van 24 februari 2017 betreffende 
onteigening voor het algemeen nut onderneemt de onteigenende instantie binnen een minnelijke 
onderhandelingstermijn een aantoonbare poging om via onderhandelingen de te onteigenen 
onroerende goederen minnelijk te verwerven.
De minnelijke onderhandelingstermijn moet vermeld worden in het voorlopig onteigeningsbesluit en 
duurt maximaal één jaar.
Met de eigenaars van de hoger in dit besluit vermeld percelen zijn reeds sinds juli 
2021 onderhandelingen lopende over de minnelijke aankoop. De eigenaars werden meermaals 
gecontacteerd voor overleg. Er kan in redelijkheid geoordeeld worden dat een relatief korte termijn 
moet volstaan om definitief uit te maken of een minnelijk akkoord al dan niet kan bereikt worden.
De minnelijke onderhandelingstermijn werd dan ook bepaald op zes maanden vanaf de kennisgeving 
vermeld in artikel 15 Onteigeningsdecreet. De kennisgeving werd verstuurd op 26 september 2025, 
waarna te termijn is beginnen lopen 29 september 2025. Na het verstrijken van deze termijn kan de 
eigenaar niet langer eisen van de gemeente dat er nog verder onderhandeld wordt.
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Omgekeerd belet uiteraard niets dat de gemeente na deze termijn de onderhandelingen alsnog 
vrijwillig zou voortzetten indien zou blijken dat dit het met het oog op het bekomen van een minnelijk 
akkoord alsnog zinvol kan zijn.
7. Openbaar onderzoek
Het openbaar onderzoek verliep conform artikel 17-23 van het decreet van 24 februari 2017 
betreffende onteigening voor het algemeen nut en artikel 10-13 van het besluit van de Vlaamse 
Regering van 27 oktober 2017 tot uitvoering van het Vlaams Onteigeningsdecreet van 24 februari 
2017 van 12 maart 2024 tot en met 10 april 2024.
Er werden standpunten, opmerkingen of bezwaren ingediend, deze werden behandeld voor wat 
betreft het luik onteigening in het verslag van openbaar onderzoek betreffende de 
onteigeningsprocedure dat als bijlage bij onderhavig definitief onteigeningsbesluit wordt gevoegd. 
Deze welke betrekking hebben op de rooilijn en de inrichting ervan werden behandeld door de 
gemeenteraad in het definitief besluit betreffende de rooilijn van 18 december 2025.
Er werd geen verzoek tot zelfrealisatie ingediend.
Mondelinge toelichting ter zitting wordt gegeven door burgemeester Jos Sypré, bevoegd voor 
mobiliteit.

Verwijzingsdocumenten
Volgende bijlagen zijn opgenomen bij en maken integraal deel uit van onderhavig voorlopig 
onteigeningsbesluit:

• Onteigeningsplan
• Projectnota
• Verslag van openbaar onderzoek
• Besluit van 18 december 2025 van de gemeenteraad van de gemeente Beernem betreffende 

het definitieve rooilijnplan
Volgende extra bijlagen worden ter informatie meegedeeld:

• Alternatievenonderzoek
• Rooilijnplan

Gekoppelde besluiten:
• Besluit van 18 september 2025 van de gemeenteraad van de gemeente Beernem 

betreffende het voorlopige rooilijnplan
• Besluit van 18 september 2025 van de gemeenteraad van de gemeente Beernem 

betreffende het voorlopige onteigeningsplan

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De gemeenteraad neemt kennis van het verslag van het openbaar onderzoek dat heeft 
plaatsgevonden van 9 oktober 2025 tot en met 7 november 2025 tijdens welke standpunten, 
opmerkingen of bezwaren zijn ingediend en in het verslag werden besproken.
Artikel 2: De gemeenteraad keurt het onteigeningsbesluit en bijlagen (onteigeningsplan/projectnota 
en verslag openbaar onderzoek) opgesteld overeenkomstig het Vlaams Onteigeningsdecreet dd. 24 
februari 2017 omvattende voornoemde 6 innames definitief goed:

1) het perceel grond met oppervlakte van 398m², met daarop heden een weg, kadastraal 
gekend onder afdeling 2 Beernem, sectie C, nr. 546/2C;

2) het perceel grond met oppervlakte van 964m², met daarop heden een weg, kadastraal 
gekend onder afdeling 2 Beernem, sectie C, nr. 547d;  

3) het perceel grond met oppervlakte van 257m², met daarop heden een weg, kadastraal 
gekend onder afdeling 2 Beernem, sectie C, nr. 547c,

4) het perceel grond met oppervlakte van 257m², met daarop heden een weg, kadastraal 
gekend onder afdeling 2 Beernem, Sectie C, nr. 547b;

5) een deel van het perceel grond met oppervlakte van 15120m², met daarop heden weiland, 
kadastraal gekend onder afdeling 2 Beernem, Sectie C, nr. 491, voor een gemeten 
oppervlakte van 719,63 m².

6) Een deel van het perceel grond met oppervlakte van 18067m², met daarop heden weiland, 
kadastraal gekend onder afdeling 2 Beernem, Sectie C, nr. 567c, voor een gemeten 
oppervlakte van 652,54m²;

Artikel 3: De gemeenteraad belast de gemeentelijke diensten om op basis van bovenstaande 
grondslagen, overwegingen en motivering het voorwerp van onteigening te verwerven, hetzij via 
minnelijke onderhandelingen, hetzij via de opstart van de gerechtelijke fase van de onteigening 
wanneer blijkt dat minnelijke verwerving niet mogelijk is.
Artikel 4: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.
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09. Fietspad Torenweg - samenwerkingsovereenkomst | GR/2025/243
Aanleiding en bevoegdheid
Artikel 41 e.v. van het decreet over het lokaal bestuur.

Feiten en voorgeschiedenis
De provincie West-Vlaanderen wenst een fietspad aan te leggen op het bovenlokaal functioneel 
fietsroutenetwerk langs de Vagevuurstraat te Wingene en de Torenweg te Beernem.
Om de wederzijdse verbintenissen vast te leggen tussen de 3 betrokken actoren (de provincie, 
gemeente Wingene en gemeente Beernem) werd een overeenkomst opgemaakt.

Argumentatie
De provincie treed op als aanbestedende overheid. Zij staan in voor de aanleg van de 
fietsvoorziening.
De gemeenten staan op hun grondgebied in voor alle werken die niet vallen onder de 
fietsfondsregeling. Bij ontwerp zijn er geen werken ten laste van de gemeente Beernem.
De gemeente verleent bouwrecht op zijn grond aan de provincie voor de aanleg van de 
fietsinfrastructuur. Na voorlopige oplevering van de werken neemt de gemeente de nieuwe 
infrastructuur over en dient ze deze te onderhouden.
Bij het verspreiden van informatie naar pers en publiek dienen we melding te maken van de 
betrokkenheid van het provinciebestuur overeenkomstig het reglement betreffende 'de provinciale 
herkenbaarheid bij elke vorm van provinciale subsidie'.
Mondelinge toelichting ter zitting wordt gegeven door burgemeester Jos Sypré, bevoegd voor 
mobiliteit.

Verwijzingsdocumenten
Samenwerkingsovereenkomst

Tussenkomsten
Er is een tussenkomst door raadslid Lode Vanneste.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De samenwerkingsovereenkomst met de provincie West-Vlaanderen en gemeente 
Wingene voor de aanleg van infrastructuur op het Bovenlokale functionele fietsroutenetwerken in de 
Torenweg wordt goedgekeurd.
Artikel 2: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

10. Aanvullend reglement - invoeren parkeerverbod Markt Oedelem | GR/2025/244
Aanleiding en bevoegdheid
Artikel 40 e.v. van het decreet over het lokaal bestuur

Regelgeving
• Wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
• Decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de 

plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens.
• Koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende het algemeen reglement op de politie van 

het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg.
• Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
• Uitvoeringsbesluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens.
• Omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009.
• Gecoördineerd algemeen politiereglement op het wegverkeer betreffende de 

gemeentewegen van Beernem, goedgekeurd in de gemeenteraadszitting van 3 juli 2014, en 
latere wijzigingen en aanvullingen.

• Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017.

Argumentatie
Er wordt steeds meer geparkeerd in het straatje naast Het Schepenhuys dat de Oudezakstraat 
verbindt met de Markt en dat toegang geeft tot enkele garages daar. Nu wordt zelfs het terras van het 
vroegere eetcafé 'de Kiosk' ingepalmd als parkeerplaats. Dit is nooit de bedoeling geweest. Dit wegje 
is een toegangsweg naar de aanpalende garages en wordt door voetgangers en fietsers gebruikt om 
naar de markt te gaan. De geparkeerde wagens staan er her en der en hinderlijk voor de andere 
gebruikers.
We stellen voor om hier een parkeerverbod in te voeren.
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Dit wordt gereglementeerd door een aanvulling in Afdeling I Gemeentewegen - artikel 11.1) 'Op 
volgende wegen of wegvakken is het parkeren verboden' in het gecoördineerd gemeentelijk 
aanvullend reglement op de politie op het wegverkeer.
Deze reglementering betreft enkel gemeentewegen.
Mondelinge toelichting ter zitting wordt gegeven door burgemeester Jos Sypré, bevoegd voor 
mobiliteit.

Verwijzingsdocumenten
Situatieplan

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: In het gecoördineerd gemeentelijk aanvullend reglement op de politie op het wegverkeer 
van 3 juli 2014 wordt volgend artikel bijgevoegd:
Artikel 11.1a) Op volgende wegen of wegvakken is het parkeren verboden:

• Markt – in het straatje naast het Schepenhuys dat de Oudezakstraat verbindt met de Markt 
Deze maatregel wordt de weggebruikers ter kennis gebracht door verkeersborden E1.
Artikel 2: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 en volgende van het decreet over het lokaal bestuur.

11. Aanvullend reglement op de politie op het wegverkeer - Elektrische laadinfrastructuur | 
GR/2025/246
Aanleiding en bevoegdheid
Artikel 40 e.v. van het decreet lokaal bestuur m.b.t. de bevoegdheid van de gemeenteraad.

Feiten en voorgeschiedenis
De uitrol van publieke laadinfrastructuur op het openbare domein wordt door de Vlaamse overheid 
georganiseerd door middel van een concessie-opdracht. 
Het is de taak van de gemeente om hiervoor geschikte parkeerplaatsen ter beschikking te stellen en 
deze ook te reglementeren en te signaleren.

Regelgeving
• Wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
• Decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de 

plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens.
• Koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende het algemeen reglement op de politie van 

het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg.
• Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
• Uitvoeringsbesluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens.
• Omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009.
• Gecoördineerd algemeen politiereglement op het wegverkeer betreffende de 

gemeentewegen van Beernem, goedgekeurd in de gemeenteraadszitting van 3 juli 2014, en 
latere wijzigingen en aanvullingen.

• Decreet Lokaal Bestuur

Argumentatie
Binnen het concept 'strategische locaties' vroeg het gemeentebestuur verschillende locaties aan voor 
het plaatsen van een laadpaal.
Volgende locaties werden weerhouden en hier zal een laadpaal geplaatst worden:

• Op de parking in de Bloemendalestraat – voor 2 parkeerplaatsen
• Op de parking in de Wagenweg – voor 2 parkeerplaatsen
• Op de parking van het ontmoetingscentrum - voor 2 extra parkeerplaatsen

De geselecteerde locaties betreffen gemeentewegen.
De inrichting van deze parkeerplaatsen kan worden gereglementeerd door een aanvulling in 
"Afdeling I Gemeentewegen - artikel 14 'Parkeerplaatsen voorbehouden voor bepaalde categorieën' " 
van het gecoördineerd gemeentelijk aanvullend reglement op de politie op het wegverkeer.
Zoals alle andere parkeerplaatsen voor laadinfrastructuur wordt ook op deze plaatsen de laadduur 
beperkt tot max 4 uur en geldt dit alle dagen van 8 uur tot 20 uur.
Mondelinge toelichting ter zitting wordt gegeven door burgemeester Jos Sypré, bevoegd voor 
mobiliteit.
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Verwijzingsdocumenten
• inplantingsplan parking Bloemendalestraat
• inplantingsplan parking Wagenweg
• inplantingsplan parking C. Marichalstraat

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: In het gecoördineerd gemeentelijk aanvullend reglement op de politie op het wegverkeer 
van 03 juli 2014 wordt 'Afdeling I Gemeentewegen - Artikel 14.9) op volgende plaatsen worden 
parkeerplaatsen voorbehouden voor elektrische voertuigen met laadduur beperkt tot max 4 uur en 
geldend alle dagen van 8 uur tot 20 uur' aangevuld als volgt:

• Op de parking in de Bloemendalestraat – voor 2 parkeerplaatsen
• Op de parking in de Wagenweg – voor 2 parkeerplaatsen
• Op de parking aan het ontmoetingscentrum de Kleine Beer - voor 2 (extra) parkeerplaatsen.

Deze parkeerplaatsen worden gesignaleerd met het bord E9a met afbeelding van parkeerschijf, 
aangevuld met een onderbord ‘elektrische voertuigen’ met logo van auto in en een onderbord ‘max 4 
uur – Alle dagen van 8 uur tot 20 uur’’
Artikel 2: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

SPORT

12. Farys - Versteviging daken sporthal Den Akker: goedkeuring plan van aanpak | GR/2025/234
Aanleiding en bevoegdheid
Artikel 40 e.v. van het decreet over het lokaal bestuur

Feiten en voorgeschiedenis
N.a.v. de stabiliteitsstudie die werd uitgevoerd door Robuust uit Gent legde FARYS in maart 2025 
aan de gemeente Beernem een plan van aanpak voor waarin de realisatie van het project 
"Versteviging daken sporthal Den Akker" onder coördinatie van FARYS wordt uiteengezet, met 
aandacht voor de te lopen procedures en de daaraan gekoppelde timing.
Concreet is het de bedoeling om:

• Verstevigen dak sporthal: vervangen van houten balken 6/18
• Verstevigen dak cafetaria/berging: bijplaatsen houten balken 6/18
• Verstevigen dak kleedkamers: vervangen van houten balken 6/18

In het college van 4 april 2025 werd de goedkeuring gegeven om het dossier verder te mogen 
voorbereiden. De werken werden toen geraamd op € 43.000,00.
Nu laat FARYS weten dat bij verdere uitwerking is gebleken dat er meer materiaal (=hout, ...) 
voorzien dient te worden dan wat het studiebureau initieel had begroot.
De totale geschatte kostprijs stijgt daarom naar € 63.648,00 i.p.v. de eerder geraamde € 43.000,00.

Argumentatie
Uitvoeringsperiode:
Om de werkzaamheden te kunnen uitvoeren zal een deel van de sporthal telkens voor meerdere 
dagen afgesloten moeten worden voor de gebruikers. Om de overlast voor onze vaste gebruikers tot 
het minimum te beperken zal gekeken worden om de werken pas vanaf mei 2026 uit te voeren.
Mondelinge toelichting ter zitting wordt gegeven door schepen Patricia Waerniers, bevoegd voor 
sport.

Verwijzingsdocumenten
§ BEE_AKK Plan van aanpak_12032025
§ Raming stabiliteitswerken
§ Lijst aan te schrijven aannemers

Financiële impact
Overzicht geraamde kosten:

Kosten (€)
Verstevigen van de daken door vervangen en bijplaatsen van houten balken 6/18 aan de 
binnenkant € 41.363,00

Onvoorziene kosten (meerwerken en gewijzigde hoeveelheden) € 6.204,00
Studiekost € 5.438,00
Projectopvolgingskost € 4.000,00
ABR-verzekering € 216,00
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Veiligheidscoordinatie € 400,00
Niet-aftrekbare BTW € 3.844,00
Beheerskost € 1.787,00
TOTAAL € 63.648,00
Niet inbegrepen in de raming:

• Terugplaatsen of vervangen van het plafond in de cafetaria
• Terug in dienst stellen van de toog in de cafetaria
• Electrische aanpassingen aan bestaande laagspanningsborden
• Vervangen van dakbedekkingen en isolatie
• Prijsherzieningen

Facturatie dient via FARYS te verlopen.
Advies financiële dienst:
Akkoord met de geplande uitvoering van de stabiliteitswerken aan het dak van de sporthal (raming € 
63.648,00), in het bestaande meerjarenplan is hiervoor € 70.000,00 ingeschreven.
Dienst  Sportdienst
Omschrijving  Investeringen sportgebouwen Farys (S-divisie Aquafit)
Raming (incl. btw)  € 63.648,00 (incl. btw)
Budgetcode  0740-00/2530000
Beschikbaar krediet  € 350.000,00 (2026)

Tussenkomsten
Raadslid Lode Vanneste dient namens de N-Va fractie volgend amendement in bij het agendapunt:
De gemeenteraad beslist het ontwerpbesluit als volgt te wijzigen:
Aan het besluit worden twee bijkomende artikels toegevoegd, luidende als volgt:
Artikel 3: De gemeenteraad beslist dat, aanvullend op de voorziene werken aan het dak, volgende 
bijkomende werken eveneens worden opgenomen in het project en gelijktijdig worden uitgevoerd:

• het terugplaatsen of vervangen van het plafond in de cafetaria;
• het opnieuw in dienst stellen van de toog in de cafetaria, mits naleving van de geldende 

veiligheidsvoorschriften;
• de noodzakelijke elektrische aanpassingen aan de bestaande laagspanningsborden;
• het vervangen van dakbedekkingen en isolatie waar dit technisch vereist is in functie van de 

uitgevoerde dakverstevigingen.
Artikel 4: Het college van burgemeester en schepenen wordt belast met de verdere uitvoering en 
opvolging van dit dossier en het voorzien van de nodige kredieten binnen het huidige meerjarenplan.
Het amendement wordt verworpen met 10 stemmen voor het amendement van de N-VA- en Groen-
fractie en 15 stemmen tegen het amendement van de CD&V- en Vooruit-fractie.
Er zijn tussenkomsten door raadsleden Lode Vanneste, Jan Vanassche, William Brysse en Jef 
Vansteenhuyse beantwoord door schepenen Patricia Waerniers en Claudio Saelens.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De gemeenteraad keurt het voorgestelde plan van aanpak goed voor de versteviging van 
daken in sporthal Den Akker. 
Artikel 2: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht aan de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

KERKFABRIEKEN

13. Aanvraag tot samenvoeging van “Heilige Moeder Gods” te Beernem met “Sint-Amandus”  te 
Beernem - adviesverlening | GR/2025/216
Aanleiding en bevoegdheid
Artikel 56 e.v., 40 en 41 van het decreet over het lokaal bestuur.
Artikel 39 van het Erkenningsdecreet Lokale Geloofsgemeenschappen van 22 oktober 2021, bepaalt 
dat de Vlaamse Regering advies inwint van de gemeente alvorens haar beslissing te nemen over de 
samenvoeging van de erkende lokale geloofsgemeenschappen.

Feiten en voorgeschiedenis
Op 10 mei 2025 gaf de kerkraad van de kerkfabriek Sint-Amandus te Beernem gunstig advies voor 
de samenvoeging met de parochie Heilige Moeder Gods te Beernem.
Op 17 mei 2025 gaf de kerkraad van de kerkfabriek Heilige Moeder Gods te Beernem gunstig advies 
voor de samenvoeging met de te behouden parochie Sint-Amandus te Beernem.
Op 15 oktober 2025 ontving het agentschap Binnenlands bestuur van het Bisdom Brugge de 
samenvoegingsaanvraag voor de erkende lokale geloofsgemeenschap “Heilige Moeder Gods” te 
Beernem met de erkende lokale geloofsgemeenschap “Sint-Amandus” te Beernem.
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Op 23 oktober ontving het gemeentebestuur een brief van het agentschap Binnenlands bestuur over 
het volgende.
Het representatief orgaan diende deze aanvraag in overeenkomstig artikel 37 van het 
Erkenningsdecreet Lokale Geloofsgemeenschappen van 22 oktober 2021. Deze aanvraag is 
ontvankelijk.
Aan de gemeenteraad wordt verzocht om uiterlijk binnen de vier maanden na deze kennisgeving een 
advies te bezorgen overeenkomstig artikel 39 van het Erkenningsdecreet.
Wanneer het advies niet binnen de gestelde termijn bezorgd wordt, kan aan de adviesvereiste voorbij 
gegaan worden.
Op 5 december 2025 werd akkoord gegaan om de samenvoegingsaanvraag voor de erkende lokale 
geloofsgemeenschap “Heilige Moeder Gods” te Beernem met de erkende lokale 
geloofsgemeenschap “Sint-Amandus” te Beernem voor te leggen aan de gemeenteraad van 22 
januari 2026 met voorstel voor gunstig advies.

Regelgeving
• Artikel 37 en 39 van het Erkenningsdecreet Lokale Geloofsgemeenschappen van 22 oktober 

2021
• Decreet over het lokaal bestuur

Argumentatie
De parochie Heilige Moeder Gods te Beernem werkt reeds nauw samen met de andere parochies. 
De parochianen zijn reeds gewoon om vieringen bij te wonen op andere plaatsen dan de eigen 
parochie.
Binnen de door de overheid gevraagde toekomstvisie voor de parochiekerken is het kerkgebouw niet 
meer noodzakelijk en komt het ter discussie.
In het document "een gedragen en duurzaam toekomstbeeld voor kerken" dat via een uitgebreid 
inspraaktraject tot stand kwam, werd voor de kerk Heilige Moeder Gods te Beernem gekozen voor 
een herbestemming van het schip van het kerkgebouw voor sociale economie en voor 
appartementen in de overige ruimten.
Mondelinge toelichting ter zitting wordt gegeven door burgemeester Jos Sypré, bevoegd voor 
kerkenbeleid en kerkbesturen.

Verwijzingsdocumenten
• Aanvraagdossier_samenvoeging_Heilig Moeder Gods met Sint-Amandus.pdf
• Kennisgeving_Samenvoeging Heilige Moeder Gods met Sint-Amandus.pdf
• Procedure van een samenvoeging.pdf
• Beslissing CBS_Samenvoeging Heilige Moeder Gods te Beernem met Sint-Amandus te 

Beernem.pdf

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De gemeenteraad geeft gunstig advies t.a.v. de samenvoegingsaanvraag voor de erkende 
lokale geloofsgemeenschap “Heilige Moeder Gods” te Beernem met de erkende lokale 
geloofsgemeenschap “Sint-Amandus” te Beernem.
Artikel 2: De beslissing wordt bezorgd aan het Agentschap Binnenlands Bestuur, t.a.v. 
hoofdadviseur, Nicole Pijpops, Havenlaan 88, 1000 Brussel.
Artikel 3: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van dhr. provinciegouverneur, zoals bepaald in 
artikel 330 e.v. van het decreet over het lokaal bestuur.

14. Aanvraag tot samenvoeging van “Sint-Petrus” te Oedelem (Beernem) met "Sint-Lambertus” te 
Oedelem (Beernem) - Adviesverlening | GR/2025/222
Aanleiding en bevoegdheid

• Artikel 56 e.v., 40 en 41 van het decreet over het lokaal bestuur.
• Artikel 39 van het Erkenningsdecreet Lokale Geloofsgemeenschappen van 22 oktober 2021, 

bepaalt dat de Vlaamse Regering advies inwint van de gemeente alvorens haar beslissing te 
nemen over de samenvoeging van de erkende lokale geloofsgemeenschappen.

Feiten en voorgeschiedenis
Op 28 april 2025 gaf de kerkraad van de kerkfabriek Sint-Lambertus te Oedelem (Beernem) gunstig 
advies voor de samenvoeging met de parochie Sint-Petrus te Oedelem (Beernem).
Op 16 mei 2025 gaf de kerkraad van de kerkfabriek Sint-Petrus te Oedelem (Beernem) gunstig 
advies voor de samenvoeging met de te behouden parochie Sint-Lambertus te Oedelem (Beernem).

https://beernem-echo.csecho.be/echo/nb/agendapunten/beheer/alle
https://beernem-echo.csecho.be/echo/nb/agendapunten/beheer/alle
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Op 15 oktober 2025 ontving ik van het Bisdom Brugge de samenvoegingsaanvraag voor de erkende 
lokale geloofsgemeenschap “Sint-Petrus” te Oedelem (Beernem) met de erkende lokale 
geloofsgemeenschap "Sint-Lambertus” te Oedelem (Beernem).
Per brief van 06 november ontving het gemeentebestuur een brief van het agentschap Binnenlands 
bestuur over het volgende.
Het representatief orgaan diende deze aanvraag in overeenkomstig artikel 37 van het 
Erkenningsdecreet Lokale Geloofsgemeenschappen van 22 oktober 2021. Deze aanvraag is 
ontvankelijk.
Aan de gemeenteraad wordt verzocht om uiterlijk binnen de vier maanden na deze kennisgeving een 
advies te bezorgen overeenkomstig artikel 39 van het Erkenningsdecreet.
Wanneer het advies niet binnen de gestelde termijn bezorgd wordt, kan aan de adviesvereiste voorbij 
gegaan worden.
Op 5 december 2025 werd akkoord gegaan om de samenvoegingsaanvraag voor de erkende lokale 
geloofsgemeenschap “Sint-Petrus” te Oedelem (Beernem) met de erkende lokale 
geloofsgemeenschap “Sint-Lambertus” te Oedelem (Beernem) voor te leggen aan de gemeenteraad 
van 22 januari 2026 met voorstel voor gunstig advies.

Regelgeving
• Artikel 37 en 39 van het Erkenningsdecreet Lokale Geloofsgemeenschappen van 22 oktober 

2021
• Decreet over het lokaal bestuur

Argumentatie
De parochie Sint-Petrus te Oedelem (Beernem) werkt reeds nauw samen met de andere parochies. 
De parochianen zijn reeds gewoon om vieringen bij te wonen op andere plaatsen dan de eigen 
parochie.
Binnen de door de overheid gevraagde toekomstvisie voor de parochiekerken is het kerkgebouw niet 
meer noodzakelijk en komt het ter discussie.
In het document "een gedragen en duurzaam toekomstbeeld voor kerken" dat via een uitgebreid 
inspraaktraject tot stand kwam, werd door de kerk Sint-Petrus te Oedelem (Beernem) gekozen voor 
een herbestemming als sociale woonfunctie (assistentenwoningen) en lokale ontmoetingsruimte.
Mondelinge toelichting ter zitting wordt gegeven door burgemeester Jos Sypré, bevoegd voor 
kerkenbeleid en kerkbesturen.

Verwijzingsdocumenten
• Aanvraagdossier_samenvoeging_Sint-Petrus met Sint-Lambertus.pdf
• Kennisgeving_Samenvoeging Sint-Petrus met Sint-Lambertus.pdf
• Procedure van een samenvoeging.pdf
• Beslissing CBS_Samenvoeging Sint-Petrus te Oedelem met Sint-Lambertus te Oedelem.pdf

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De gemeenteraad geeft gunstig advies t.a.v. de samenvoegingsaanvraag voor de erkende 
lokale geloofsgemeenschap “Sint-Petrus” te Oedelem (Beernem)” te Beernem met de erkende lokale 
geloofsgemeenschap “Sint-Lambertus” te Oedelem (Beernem).
Artikel 2: De beslissing wordt bezorgd aan het Agentschap Binnenlands Bestuur, t.a.v. 
hoofdadviseur, Nicole Pijpops, Havenlaan 88, 1000 Brussel.
Artikel 3: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van dhr. provinciegouverneur, zoals bepaald in 
artikel 330 e.v. van het decreet over het lokaal bestuur.

VRAGEN EN SUGGESTIES

15. Eventuele vragen en suggesties | GR/2025/125
Feiten en voorgeschiedenis
De vragen en suggesties, ingediend door de gemeenteraadsleden, worden besproken.
De volgende vragen en suggesties worden behandeld:

Raadslid Martine Deloof
Brandveiligheid horecazaken
Naar aanleiding van de brand in Crans-Montana, leven er ook bezorgdheden over de veiligheid in de 
horecazaken in België.

https://beernem-echo.csecho.be/echo/nb/agendapunten/beheer/alle
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De Brugse brandweer gaf in een artikel in HLN op 5 januari 2026 aan dat er ook brandonveilige 
situaties bestaan in horecazaken in de regio Brugge, en om dit te vermijden dat we eigenlijk 
regelmatig alle horecazaken moeten controleren.
Een aantal vragen:

• Ik vroeg me af hoe de situatie is in de Beernemse horecazaken en pop-upbars? Wat is het 
aantal zaken dat niet in orde is inzake brandveiligheid ten opzichte van alle horecazaken en 
pop-upbars in de gemeente?

• Welke maatregelen worden vandaag al genomen om ervoor te zorgen dat de horecazaken 
en pop-upbars voldoen aan de brandveiligheid? Hoe wordt omgegaan met zaken die een 
negatief brandpreventieverslag hebben?

• Worden er regelmatig controles uitgevoerd in de Beernemse horecazaken en in de pop-
upbars? Zo neen, zal u hiertoe stappen ondernemen?

• Zal u extra maatregelen ondernemen samen met de brandweer om de brandveiligheid te 
verhogen, en welke maatregelen zullen dat zijn ?

Vraag over kruispunt Stationstraat- Sint -Andreaslaan
Ik heb vernomen dat het conflictenvrije kruispunt toch niet zo conflictvrij is. Als de automobilisten 
staan te wachten aan de lichten als het rood is om af te slaan naar de Sint-Andreaslaan en de lichten 
aan de rechterkant van de weg om rechtdoor te rijden richting station slaan op groen, de auto's 
richting Sint-Andreaslaan dan ook soms doorrijden, dus door het rood. Zou daar misschien eens 
controle op gedaan kunnen worden ?
Strooizout
Nog een winterse vraag. Na de winterprik van een paar weken geleden wil ik graag een voorstel 
doen. Zou het mogelijk zijn dat, net zoals in Middelkerke en in Buggenhout alle gedomicilieerde 
inwoners die van goeie wil zijn natuurlijk, een zakje strooizout kunnen komen halen om hun stoep 
ijsvrij te houden. Daar het volgens mij toch verplicht is om dit te doen !
Raadslid Janne Martelez
Transparante opvolging meerjarenplan 2026-2031
Ik wil dit nieuwe jaar graag positief inzetten door eerst en vooral te benadrukken dat ik bijzonder 
tevreden ben met de goedkeuring van het meerjarenplan 2026–2031. Ik heb er alle vertrouwen in dat 
we samen deze ambities tot een goed einde zullen brengen.
Net omdat dit meerjarenplan zo belangrijk is, vind ik het essentieel dat er niet alleen intern, maar ook 
naar de burgers toe helder en transparant gecommuniceerd wordt over de stappen die gezet worden 
in de uitvoering ervan. Transparantie voorkomt niet alleen misverstanden vandaag, maar helpt ook 
om misopvattingen in de toekomst te vermijden.
Mijn idee hiervoor is gegroeid vanuit een mooi voorbeeld uit het verleden. Zo stelde de jeugdraad in 
2018 een ambitienota op, waarvoor, voor de belangrijkste jeugdgerelateerde actiepunten een online 
uitvoeringsmonitor werd ontwikkeld. Jongeren en burgers konden daar duidelijk opvolgen welke 
acties al waren opgestart, in uitvoering waren of reeds gerealiseerd 
waren: https://jeugdraadbeernem.be/ambitienota/
Dat brengt mij tot de volgende vraag aan het college:
Zou het mogelijk zijn om een dergelijk systeem ook op grotere schaal uit te rollen voor onze 
gemeente? Concreet denk ik aan een gemeentelijke uitvoeringsmonitor, waarin de belangrijkste 
actiepunten uit het meerjarenplan worden opgelijst en waarvan de voortgang één à twee keer per 
jaar publiek wordt gecommuniceerd.
Niet alleen omdat we daartoe formeel verplicht zijn, maar vooral omdat we als bestuur transparantie 
hoog in het vaandel dragen. Bovendien geloof ik dat zo’n opvolgingssysteem ook een 
ondersteunende en motiverende rol kan spelen voor het bestuur zelf: het geeft richting, houdt focus 
en kan ons helpen om tegen het einde van de legislatuur met recht en reden te zeggen dat we onze 
engagementen hebben waargemaakt, of minstens concreet in uitvoering hebben gezet.

Raadslid Piet De Rycke
Kerstsfeer
De Kerstperiode is ondertussen achter de rug. Net zoals de commerciële handel kijken we graag al 
(heel vroeg!) uit naar volgende editie.
In de meerjarenplanning is een mooi budget van € 25.000 per jaar voorzien voor kerstverlichting. Het 
is leuk wat licht te hebben in de donkere winterdagen. Menig particulier zorgt ook voor sfeervolle 
buitenversiering. Maar naast verlichting is ontmoeting ook belangrijk, getuige het succes van onze 
winter-buurtoppepper en de kerstmarkt in Oedelem.
Is het mogelijk iets breder te kijken en met het voorziene verlichtingsbudget (ook) een winterevent op 
poten te zetten waarbij onze bewoners iets moois kunnen beleven gedurende het Kerstverlof?
Dat kan gaan van een IJsBeirepiste met IJsBeirehut (of chalet) met IJBeirewafels tot een klein licht-of 
sfeerspektakel of route tot een IJsBeireduik in het kanaal.
Verbeteringen openbaar domein
Graag doe ik enkele suggesties om het openbaar domein te optimaliseren :

https://eur05.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.hln.be%2Fbrugge%2Fbrugse-brandweer-roept-cafe-uitbaters-en-gasten-op-tot-alertheid-na-drama-in-zwitserland-eigenlijk-zouden-alle-bars-dagelijks-moeten-gecontroleerd-worden~a75e4013%2F&data=05%7C02%7CKarolien.VandeWalle%40beernem.be%7Cfca1b34e9f454a99ad1208de533f95a1%7C0fb044c9cc40470a996f319867c1f559%7C0%7C0%7C639039729726796874%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=KB0F6McTdfHnZHQb03Yrn6I9XRCTtmY8dUOGTZMX7Nc%3D&reserved=0
https://eur05.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fjeugdraadbeernem.be%2Fambitienota%2F&data=05%7C02%7CKarolien.VandeWalle%40beernem.be%7Cd819cc0b27ee4449e2f308de540d64e8%7C0fb044c9cc40470a996f319867c1f559%7C0%7C0%7C639040613668079250%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=NExb3GbjtRbnPuxJ0AAbsEGtZylVQNf2lj19VyOpM84%3D&reserved=0
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• Is het mogelijk de openbare parking rechtover restaurant D’Afspanning nog eens te 
herbelijnen?

• Is het mogelijk de parkeerplaats voor mensen met een handicap gelegen aan de ingang van 
de boltra aan de voorkant van sporthal Den Akker te verplaatsen naar de andere kant van de 
parking nabij de andere parkeerplaats aan de hoofdingang?

• Overal komen ondertussen openbare auto-laadpunten bij.
Is het mogelijk ook in Oostveld een openbaar laadpunt te voorzien en 1 (extra) in Sint-Joris?
https://gis-viewer.mow.vlaanderen.be/mapstore/#/viewer/5014

Raadslid Jef Vansteenhuyse
Project gezonde voeding op school

1. Waarom mochten er slechts 2 scholen deelnemen?
2. De criteria om scholen te selecteren sluiten voorafgaandelijk enkele scholen uit. Dit leidt tot 

pure discriminatie.
3. Deze financiële tussenkomst kan beschouwd worden als een sociaal voordeel. Hoe ziet het 

bestuur om dit sociaal voordeel uit te breiden tot de andere scholen?

Raadslid Christine Stroobandt
Inspanningen kennis Nederlands
In het kader van de inspanningen die worden geleverd om de kennis van onze taal, het Nederlands, 
(voor wie daar zou beginnen aan twijfelen), te bevorderen worden nu al inspanningen gedaan. 
Bijvoorbeeld het organiseren van praattafels, zomerlezen.
Om deze werking verder uit te bouwen werd blijkbaar een project bij de Vlaamse overheid ingediend.
Het Agentschap Integratie en Inburgering beloonde het projectvoorstel met € 15.000,00.
Welke nieuwe projecten werden voorgesteld ? 

Raadslid Lode Vanneste
Provinciale subsidie voor erfgoedbezoeken
De provincie West-Vlaanderen wil het bezoek aan West-Vlaamse erfgoedlocaties stimuleren bij 
scholen, jongeren, jeugdverenigingen en kansengroepen. Dat gebeurt via een vernieuwd 
subsidiereglement dat vanaf januari 2026 van kracht werd. Dit reglement voorziet in een aanzienlijke 
tussenkomst in vervoerskosten, toegangsgelden en gidskosten, met een sterke nadruk op het 
educatieve karakter van het bezoek. Zowel klassieke erfgoedlocaties als erfgoed-gerelateerde 
bedrijven komen in aanmerking, wat ook kansen biedt voor technisch, beroeps- en STEAM-
onderwijs.
Voor Beernemse scholen en jeugdwerkingen kan dit een laagdrempelige manier zijn om 
kwaliteitsvolle, educatieve uitstappen te organiseren, met een duidelijke financiële ondersteuning 
vanuit de provincie. Tegelijk vraagt dit nieuwe reglement ook een actieve bekendmaking en stimulans 
vanuit het lokale bestuur om het potentieel ervan ten volle te benutten.

1. Beschikt het college over cijfers van de Beernemse scholen, jeugdverenigingen en andere 
organisaties die tijdens de voorbije legislatuur hebben gebruik gemaakt van deze provinciale 
subsidies? Indien ja graag een jaarlijks overzicht van het aantal Beernemse kinderen en 
jongeren en het aantal scholen, jeugdverenigingen en andere organisaties.

2. Op welke manier zal het gemeentebestuur van Beernem het vernieuwde provinciale 
subsidiereglement voor erfgoedbezoeken actief bekendmaken bij de Beernemse scholen, 
jeugdverenigingen en andere betrokken organisaties?

3. Zal de gemeente hierbij gerichte communicatie voorzien (bv. via directies van scholen, 
schoolraden, gemeentelijke nieuwsbrieven of de website)?

4. Is het gemeentebestuur bereid om Beernemse scholen en jeugdverenigingen actief te 
stimuleren om van dit reglement gebruik te maken, bijvoorbeeld door:

o het delen van goede praktijken,
o ondersteuning bij de aanvraagprocedure,
o of het opnemen van dit aanbod binnen het bredere onderwijs- en jeugdbeleid van de 

gemeente?

Raadslid Lien De Wispelaere
Buitenschoolse kinderopvang tijdens schoolvakanties
Ik hoor van een aantal ouders dat er toch wel wat kinderen op de wachtlijst terecht zijn gekomen voor 
de inschrijvingen in de krokusvakantie. Tijdens het schooljaar blijkt er voldoende capaciteit te zijn, dat 
konden we lezen in het collegeverslag van december bij de evaluatie van de gemelde opvang. Maar 
als ouders reeds een half uur nadat de inschrijvingen geopend worden geen plaats meer hebben, 
dan is dat toch wel vervelend.
Ik had daarom volgende vragen:

• Hoe verliep de opvang tijdens de zomervakantie? Is er al een evaluatie geweest?
• Stelt het probleem met capaciteit zich enkel in de korte schoolvakanties?

https://gis-viewer.mow.vlaanderen.be/mapstore/#/viewer/5014


p. 21/23

• Was er voldoende capaciteit tijdens de herfstvakantie?
• Ziet het bestuur hier een oplossing op korte termijn?
• En wat met de lange termijn? Ook In het kader van het BOA decreet dan, wordt hier rekening 

mee gehouden?
Opvanglocatie Sint-Joris
Graag informeerde ik nog eens naar de opvanglocatie te Sint-Joris. De school heeft daar even 
gebruikt gemaakt van de lokalen, maar momenteel is er geen invulling meer van het gebouw?

• Wordt er nog verder gekeken om die locatie te gebruiken als opvanglocatie baby’s en 
peuters?

• Hebben er zich nog kandidaten aangemeld?
• Zijn organisatoren voldoende op de hoogte dat de gemeente een beschikbare locatie ter 

beschikking heeft voor kinderopvang?
• En of, Wat zijn de plannen van het bestuur met het gebouw?

Oproep voor nieuwe innovatieve kinderopvangplaatsen met subsidie inkomenstarief
Er werd een oproep gelanceerd van Opgroeien voor nieuwe innovatieve kinderopvangplaasten met 
subsidie inkomenstarief. Het gaat om initiatieven die via samenwerking tussen sectoren innoveren of 
inspelen op onvervulde behoeften. En die innovatief zijn binnen minstens één van zes domeinen. 
Een oproep die ruim geïnterpreteerd kan worden met de bedoeling van Opgroeien om zoveel 
mogelijk plaatsjes te realiseren. Het bestuur moet geen inhoudelijk advies geven, maar organisatoren 
moeten het lokaal bestuur wel informeren over hun aanvraag vóór 15 maart.
Dus mijn vragen zijn:

• Kreeg het bestuur al meldingen binnen van organisatoren?
• Overweegt het bestuur om eventueel zelf een aanvraag in te dienen? Alleen of in 

samenwerking met andere organisatoren of sectoren?

BESLOTEN

JURIDISCHE ZAKEN

16. Aanwijzing intergemeentelijke GAS-vaststellers voor handhaving verplicht conformiteitsattest 
en verplichte affichering huurprijs | GR/2025/241
Aanleiding en bevoegdheid
Artikel 40 e.v. van het decreet over het lokaal bestuur

Feiten en voorgeschiedenis
In het reglement 'verplicht conformiteitsattest en het reglement verplichte affichering huurprijs' 
werd opgenomen dat inbreuken kunnen worden gesanctioneerd met een administratieve sanctie 
conform de procedure opgenomen in het algemeen politiereglement. De gemeenteraad kan hiertoe 
gemeenteambtenaren aanwijzen als GAS-vaststeller.

Regelgeving
• Wet van 24 juni 2013 betreffende de gemeentelijke administratieve sancties

Artikel 21. § 1. De inbreuken die uitsluitend het voorwerp kunnen uitmaken van administratieve 
sancties kunnen eveneens worden vastgesteld door de volgende personen:
1° de gemeenteambtenaren die voldoen aan de door de Koning vastgelegde 
minimumvoorwaarden, bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad inzake de 
selectie, aanwerving, opleiding en bevoegdheid, en die daartoe door de gemeenteraad worden 
aangewezen. In geval van een meergemeentepolitiezone, kunnen deze gemeenteambtenaren-
vaststellers vaststellingen verrichten op het grondgebied van alle gemeenten die deel uitmaken 
van deze politiezone, en desgevallend, van de gemeenten van een of meer andere zones, op 
voorwaarde dat er een voorafgaande overeenkomst daartoe werd gesloten tussen de betrokken 
gemeenten van de politiezone van oorsprong van de ambtenaar en, in voorkomend geval, de 
gemeente die tot een andere politiezone behoort;

• Koninklijk besluit van 21 december 2013 tot vaststelling van de minimumvoorwaarden inzake 
selectie, aanwerving, opleiding en bevoegdheid van de ambtenaren en personeelsleden die 
bevoegd zijn tot vaststelling van inbreuken die aanleiding kunnen geven tot de oplegging van 
een gemeentelijke administratieve sanctie

• Decreet Lokaal Bestuur, artikel 40
• Vlaamse Codex Wonen van 2021
• Vlaams Woninghuurdecreet
• Algemeen politiereglement, met zijn bijlagen, onder meer 

o Reglement verplichte affichering huurprijs van 18 november 2021
o Reglement verplicht conformiteitsattest van 19 oktober 2023
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Argumentatie
Het is noodzakelijk om 1 of meerdere GAS-vaststellers aan te wijzen voor de handhaving van 
onderstaande gemeentelijke reglementen die als bijlage opgenomen zijn bij het algemeen 
politiereglement (APR):
• Reglement verplicht conformiteitsattest
• Reglement verplichte affichering huurprijs
Beide reglementen voorzien dat, bij vaststelling van een overtreding, een administratieve sanctie kan 
worden opgelegd. 
Specifiek voor het handhaven van een gemeentelijk reglement voor het verplichten van het 
conformiteitsattest geeft de Vlaamse Codex Wonen van 2021 de gemeenten de mogelijkheid om 
een jaarlijkse aanvraagverplichting op te leggen voor elke woning die nog geen conformiteitsattest 
heeft. De gemeente Beernem heeft deze aanvraagverplichting opgenomen in het gemeentelijk 
reglement verplicht conformiteitsattest. Het gaat om een jaarlijks terugkerende verplichting, dus elk 
jaar dat de inbreuk zich herhaalt kan men een administratieve sanctie opleggen.
Het Vlaams Woninghuurdecreet stelt expliciet dat gemeenten de inbreuken op de bekendmaking van 
de huurprijs kunnen sanctioneren met een administratieve geldboete conform de 
procedure opgenomen in het algemeen politiereglement.
GAS-vaststelling in het ganse werkingsgebied van De Woonwinkel
De Woonwinkel is een intergemeentelijk samenwerkingsverband zonder rechtspersoonlijkheid en 
heeft bijgevolg geen eigen personeel ("een interlokale vereniging"). De medewerkers van de 
Woonwinkel zijn personeelsleden van gemeente Zedelgem. De gemeenteraad van Zedelgem wees 
in zitting van 27 november 2025 twee gemeenteambtenaren, beiden werkzaam in de interlokale 
vereniging De Woonwinkel, aan als GAS-vaststeller:
• Anouk Beunckens
• Valerie Goethals
Beiden voldoen aan de voorwaarden opgenomen in het koninklijk besluit van 21 december 2013 tot 
vaststelling van de minimumvoorwaarden inzake selectie, aanwerving, opleiding en bevoegdheid van 
de ambtenaren en personeelsleden die bevoegd zijn tot vaststelling van inbreuken die aanleiding 
kunnen geven tot de oplegging van een gemeentelijke administratieve sanctie.
 
Het is de bedoeling dat deze GAS-vaststellers optreden in het ganse werkingsgebied van De 
Woonwinkel binnen hun welomschreven bevoegdheid. Dit is mogelijk na aanwijzing van deze GAS-
vaststellers door de betrokken gemeenteraden. Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om deze 
GAS-vaststellers aan te wijzen voor de handhaving van het verplicht conformiteitsattest en de 
verplichte affichering van de huurprijs op het grondgebied van Beernem.
 
Mondelinge toelichting wordt gegeven door de voorzitter van de gemeenteraad, dhr. Kris Vincke.

Verwijzingsdocumenten
• Beslissing gemeenteraad Zedelgem betreffende aanwijzing GAS-vaststellers
• Brevet Anouk Beunckens
• Brevet Valerie Goethals

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De gemeenteraad wijst Anouk Beunckens en Valerie Goethals, beiden werkzaam bij de 
interlokale vereniging De Woonwinkel, aan als GAS-vaststeller met het oog op de handhaving van 
het verplicht conformiteitsattest en de verplichte affichering van de huurprijs op het grondgebied van 
Beernem. De aanwijzing van deze vaststellers blijft geldig, zolang de gemeente deel uitmaakt van de 
interlokale vereniging De Woonwinkel en zolang deze medewerkers tewerkgesteld zijn bij De 
Woonwinkel.
Artikel 2: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van dhr. provinciegouverneur, zoals bepaald in 
artikel 330 e.v. van het decreet over het lokaal bestuur.

SOCIALE ZAKEN

17. Kennisgeving ontslag lid Raad voor personen met een beperking | GR/2025/239
Aanleiding en bevoegdheid
Artikel 41 e.v. van het decreet over het lokaal bestuur

Feiten en voorgeschiedenis
Dhr. Bart Vandermoere neemt ontslag als lid van de Raad voor personen met een beperking. 
Omwille van medische redenen kan hij niet langer deelnemen aan de vergaderingen. 
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Regelgeving
• Artikel 13 van de statuten adviesraden 2024 goedgekeurd in de gemeenteraad van 20 februari 2025
• Decreet over het lokaal bestuur

Argumentatie
Mondelinge toelichting ter zitting wordt gegeven door schepen Vicky Reynaert, bevoegd voor sociale 
zaken.

Verwijzingsdocumenten
• statuten adviesraden
• mail kennisgeving ontslag

Beslist
Ter kennis genomen.
Artikel 1: De gemeenteraad neemt kennis van het ontslag van een lid van de Raad voor personen 
met een beperking.
Artikel 2: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van dhr. provinciegouverneur, zoals bepaald in 
artikel 330 e.v. van het decreet over het lokaal bestuur.

18. Nieuw lid Raad voor personen met een beperking | GR/2025/240
Aanleiding en bevoegdheid
Artikel 40 e.v. van het decreet over het lokaal bestuur

Feiten en voorgeschiedenis
Door het ontslag van een lid van de Raad voor personen met een beperking is er een plaats 
vrijgekomen in deze raad. Mevr. Nancy Rommens die nu als expert deelneemt aan de Raad voor 
personen met een beperking stelde zich kandidaat en kreeg een positief advies op de vergadering 
van de Raad voor personen met een beperking van 2 december 2025.

Regelgeving
• Artikel 11 van de statuten adviesraden 2024 goedgekeurd in de gemeenteraad van 20 februari 2025
• Decreet over het lokaal bestuur

Argumentatie
Mevr. Rommens wil zich inzetten in de Raad voor personen met een beperking vanuit haar eigen 
ervaring als slechtziende en haar ervaring als zorgkundige. Mevrouw Rommens is ook vrijwilliger in 
de zorgsector en kan op deze manier een goede inbreng hebben rond thema's zoals mobiliteit, 
toegankelijkheid,... Nancy is ook lid van de Brailleliga, Licht en Liefde, VeBeS, Samana en Kannet. 
Ze woont in Beernem (deelgemeente Oedelem).
Mondelinge toelichting ter zitting wordt gegeven door schepen Vicky Reynaert, bevoegd voor sociale 
zaken.

Verwijzingsdocumenten
• Verslag Raad voor personen met een beperking d.d. 2 december 2025.
• Statuten adviesraden

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De gemeenteraad verleent goedkeuring aan de toetreding van een nieuw lid voor de Raad 
voor personen met een beperking.
Artikel 2: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van dhr. provinciegouverneur, zoals bepaald in 
artikel 330 e.v. van het decreet over het lokaal bestuur.

Namens de gemeenteraad
Piet Vandekerckhove Kris Vincke
algemeen directeur wnd. voorzitter


